

羊城晚报记者 胡广欣

感情：

曾经不吝秀恩爱，
今年突然减少互动

在章子怡之前，汪峰曾有两段婚姻、三段感情：2003年，他与第一任妻子齐丹结婚，一年后离婚；2004年，他与葛荟婕相识，次年，葛荟婕诞下一女“小苹果”；2010年，汪峰与第二任妻子康作如结婚，2013年离婚。同样在2013年，在多次被旁人偶遇同框之后，汪峰在演唱会上公开表白章子怡，恋情浮出水面。

2015年2月8日，在章子怡36岁生日派对上，汪峰用无人机送上一颗9.15克拉的钻戒，向章子怡求婚成功。同年5月10日，两人注册结婚；12月29日，章子怡产下女儿“醒醒”。2020年1月1日，章子怡二胎产子。

章子怡与汪峰的婚姻一开始不被众人看好。随着这八年来两人持之以恒地“放闪”，他们反而渐渐成为娱乐圈中恩爱夫妇的典范。在节目和媒体采访中，两人从不吝于提及对方和孩子。2019年，章子怡与汪峰一同参与芒果TV综艺节目《妻子的浪漫旅行2》录制，这也是章子怡第一次参与真人秀录制。节目里，两人贡献出不少名场面：汪峰用“令人窒息的惊涛骇浪”形容外界对两人婚姻的质疑；章子怡则放言汪峰“不敢出轨”，并表示其爸妈曾不同意这段婚姻，因为“他离婚，还有孩子”，这导致章子怡与其父母的关系不好。

在微博上，两人互动频繁，尤其每年的结婚纪念日和各自的生日都会发文庆祝。章子怡视“小苹果”为己出，时常晒出她与“小苹果”、“醒醒”的同框照，好母亲的形象深入人心。

但是近半年来，汪峰与章子怡的微博突然少了互动。查询汪峰微博发现，汪峰最后一次在微博中放出章子怡相关照片是2022年6月29日自己生日当天；而今年的6月29日，汪峰并未提及章子怡。章子怡的微博则干脆设置了半年可见，目前公开的微博中没有关于家庭和汪峰的内容。

章子怡汪峰离了

发声明称没有“辜负和背叛”，
两人婚后事业各美其美，粘连度不高

汪峰 今年重启巡回演唱会
WANG FENG UNFOLLOW TOUR
深圳站 2021
票价 128
出品

汪峰和章子怡

10月23日，章子怡与汪峰共同发表声明宣布离婚。声明中表示，两人之间没有是非对错之争，分离不代表辜负和背叛；未来将以亲人身份共同抚养、陪伴孩子长大。

章子怡与汪峰于2015年5月10日注册结婚，目前两人共同育有一子一女。从不被看好到恩爱夫妻典范，再到离婚，他们走了八年。

章子怡《上阳赋》口碑一般

电影《老枪》发新预告

电影《老枪》发新预告
祖峰秦海璐“眼神杀”营造紧张氛围

入围第36届
东京国际电影节
主竞赛单元

事业：各美其美，两人仅合资一家公司

一个是具有国际知名度的女演员，一个是摇滚巨星，章子怡和汪峰在婚前就已经在各自的领域取得颇为傲人的成绩。而在婚后，两人仍各自发展事业，工作上的粘连度不高。企查查App显示，汪峰名下企业有20家，间接持股企业超80家，行业涉及商务服务、文化艺术、互联网等。章子怡名下企业有23家，间接持股企业超80家，行业涉及商务服务、科技推广等。但章子怡与汪峰仅合资一家公司，为蓝山竹（北京）文化传媒有限公司，分别持股50%，该公司成立于2014年，法定代表人为汪峰。

汪峰的事业重心仍在音乐。近十年来，他增加了在综艺节目上的曝光，但大多是音乐相关的节目。他曾担任《中国好声音》导师和《歌手2018》竞演选手；2018年曾参加湖南卫视音乐公益支教节目《让世界听见》，走进四川泸沽湖进行音乐支教，为当地小学组建合唱团；曾为中国知名乐队“鲍家街43号”成员的他也赶上了这波乐队综艺热潮，曾在2019年担任《一起乐队

气氛霎时被打破，犯罪氛围拉满。

与此同时，秦海璐饰演的小金眼神锐利却神情复杂，似乎暗含难以言说的心事。突然迸发的电流火花与从天而降的尸体，更是将这场危机推向高潮。

经历动荡之后，顾学兵依然相信自己心底的声音：“当你状态最好的时候，打出那最好的一枪，就什么都听不见了。”顾学兵终于举起了枪，眼神中充满杀气与坚定，压迫感扑面而来，而那颤子弹

电影《老枪》是导演高朋首部独立执导的长片，也是他首次入围国际电影节主竞赛单元。影片描绘了20世纪80年代的东北，大环境下普通人的生存困境和人性纠葛，围绕退役射击运动员顾学兵在爱情与生活中的种种波折，构筑出时代浪潮下，一群人在压抑与茫然中挣扎，并试图寻找命运出口的生存群像。

贴片预告极具氛围感的年代置景，瞬间将观众拉入20世纪80年代东北的时代氛围。预告开头，祖峰饰演的顾学兵专注地制造着一把属于自己的枪。而镜头一转，工厂众人在夜色中追捕窃贼，安静

祥城晚报记者 詹锡伟

2023年10月24日/星期二/文化副刊部主编/责编 吴小攀 / 美编 陈炜 / 校对 谢志忠

E-mail:hdzp@ycwb.com

走在岁月之秋，重返温馨故土，
仿佛又回到快乐童年

在秋一方

□黄仁兴

过了白露时节，当充沛的水分和热量让生命勃发到极致，大地的容颜开始变色。清晨傍晚，凉风阵阵；远山近水，绚烂多姿。一下子就觉得秋天真的来了！

与浮浮躁躁、火烧火燎的盛夏不同。深秋在天地间展开，慢条斯理、风情款款，像一位丰满的模特，静静地依偎在黄昏里。

“蒹葭苍苍，白露为霜。所谓伊人，在水一方。”2500多年前的诗经里的诗句，描写了芦苇苍苍、露水结霜的深秋景象，为秋天“立此存照”。唐代刘禹锡在《秋词》里说：“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝”，诗人心里的秋天，天高气爽、万里晴空，比春光都好。

吉诗中的秋天总有些缥缈，现实里的秋天才有棱有角。记得小时候在乡下，一到秋天，金黄的谷穗谦恭地

伏于村前的田野，风吹稻浪沙啦啦响个不停。村边坡地里的番薯、木薯，也按捺不住争先恐后往外探头，将泥垄拱起一道道裂痕。于是，整个村野沸腾了，男女老少齐登场，穿梭于阡陌间，与金黄的稻田构成一幅美轮美奂的秋收画卷。

每当农忙时节，学校会放上十天八天的农忙假，连尚在读小学的孩子也会参与些农活，比如，帮大人将谷禾从稻田搬回晒谷场，均匀地铺成圆形，然后把连着石碌的牛轭套在牛的肩上，随着“驾、驾、驾”几声号令，七八头大水牛便拉着石碌在晒谷场上转圈圈，给谷禾脱粒。

小时候最难忘母亲做的芋头糕。为了奖励孩子们，也是为了慰劳一下大人自己，忙完农活后，母亲都会做芋头糕。我们村子背山面

海，物产丰饶，母亲早早就准备好糯米粉、芋头、咸虾等食材。母亲做芋头糕很讲究。先将上好的芋头去皮切成粒，然后把芋头和糯米粉装进铜盆，再加入五花肉、花生仁、咸虾、油、盐等配料拌匀，放在柴火里蒸上大半个小时，再撒上葱花和芝麻。芋头糕上镬时，一股浓郁咸香韵味扑面而来，大家赶紧趁热下筷，享受一顿山与海的视觉“盛宴”。

秋天摘野果也是件很快乐的事。每年入秋以后，村子后面那一大片稔子树、山竹树和沙糖树逐渐进入成熟期，村里的孩子就野了，三五成群钻进树林里去摘野果。稔子是这些树里面果期最长、熟得最早的，有一首顺口溜：“六月六稔子逐粒熟，七月七稔子熟到骨，八月八稔子通山散，九月九稔子甜过酒。”秋天一来，稔子

就漫山遍野，紫红乌黑，直至中秋节前后，果期才算结束。接着，山竹子逐渐成熟，鸡蛋般大的果子从绿色变为橙黄色，掰开果皮，露出橙色的果肉，往里咬一口，满嘴酸甜，牙齿也被染成了“大金牙”。

沙糖子熟得最迟，也最难摘。沙糖树二三十米高，枝叶婆娑。小心翼翼地爬到树杈上，把树梢拉近身旁，一边把红豆大小的沙糖果往嘴里送，一边往衣服口袋里装。不知道沙糖树的学名叫什么，因为它的果实酸酸甜甜的，软软的内核一咬就破，咀嚼起来软绵绵的，有点像嚼红沙糖。

村后这片给孩子们带来无穷乐趣的树林，被村里人视为命根子。我到外面读中学的那年，为了保护这片“风水树”，村里闹出一件大事。据说，有两

名外地木匠，看中了村里那棵百年大沙糖树，便在月黑风高时，带着钢锯过来盗窃。这两人鬼鬼祟祟的行为，被住在附近的老村长所发现。老村长对他们紧追不舍，经过一道坑沟时，不慎摔了一跤，跌断了一颗门牙。从此，老村长成了村里的英雄。

今年国庆长假，村里举行外嫁女回娘家活动，我也赶回去凑热闹。几百人的村子，大家聚在一起讲旧时，谈当下，侃明天，人人脸上洋溢着温暖幸福的笑容。我和儿时的几位玩伴，特意来到村边的墓地给老村长献上一束鲜花。

村庄、田野、山林于我而言，是养育之地，更是精神家园。如今，我已年过半百，走在岁月之秋，重返温馨故土，仿佛又回到快乐童年。

嗅一嗅花香，听一听鸟鸣，看一看云卷云舒，做一件自己喜欢的小事，让身体和灵魂都能舒畅地呼吸

松弛感

□胡玲

有些时间，或因朋友邀约，或因熟人组织，或为工作需要，会去参加一些饭局、聚会等活动，奔波应酬，身心疲惫。有一次，我匆匆下班赶回家，快速吃完饭，还没来得及喝水，又要马上赶去参加朋友组织的一个茶话会。正要出发，朋友打来电话说活动提前，催我加速过去，我突然觉得好累。我发现，已经很长一段时间没有打扫过家里的卫生了，很长一段时间没有陪父母一起吃顿饭了，很长一段时间没有一点属于自己的时间了，而且，我并没有从这些应酬活动中获得乐趣。

我想，不能继续这样下去了，我必须每天给自己留出一

些时间，让自己松弛下来。于是，我缺席了当天的活动。从此以后，非必要的活动，一律不参与，整个人轻松自在了不少。

看过一条视频新闻，一位卡车司机每日风尘仆仆地奔波在路上，他的妻子常年陪伴左右。在路途中短暂的休息时间，妻子会用携带的电磁炉和电饭煲烹煮出简单的饭食。两口子蹲在路边，吃着热气腾腾的饭菜，喝点热茶，有说有笑地聊一会儿，休憩片刻，继续上路。天天风餐露宿，一顿饭的时间，也是他们给自己解压的时间。

快节奏的年代，成年人的

世界里没有“轻松”二字，总有这样那样的压力和无奈。像随时要迎接战斗的斗士。其实，我们可以在劳累忙碌间隙，抽出一点点时间，放慢脚步，舒缓身心，静享片刻欢愉，为自己制造一些松弛的感觉。

认识一位女友，事业和家庭都经营得十分美满，每次见到她都是神采奕奕的样子，像一盏明灯，永远发着光。有一次聚会，大家追问她怎么从来没有失意落魄的时刻，她说：“其实，我也会有崩溃和难过的时候，只不过我会自己开解自己。”我们打听她如何开解自己，她说：“说了不怕你们笑，我隔一段时间就会独自去

逛逛超市，逛一逛，心情会明亮很多，每次遇到什么不如意的事情，我也会去超市，一个人慢悠悠地逛，选购一些新鲜的蔬菜水果、自己爱吃的零食，闻一闻沐浴洗漱用品的香味，回来后，做几道自己喜欢的美食犒劳自己，一些负面情绪会慢慢消散。”

有人说，只有生活富足的人才能松弛，底层平凡人没有松弛的权利，不尽然。我一个同学的姐姐，生活优渥，周围的人都十分羡慕她，但她每天过得都很焦躁紧张，不是担心家里的公司会不会遭遇危机，就是担忧老公会不会出轨，要么就是发愁孩子能不能考上大

高家台
(国画)

□朱永成



10月28日-11月8日，
《外师造化——朱永成写生作品展》在广州陈树人纪念馆举办